

秋招季开启 广东下月有百场招聘会

昨天举行的急需紧缺人才招聘，不少岗位向往届毕业生开放



■昨天在华南理工大学举行的洽谈会，有近200家企业进场招聘。新快报记者 李小萌/摄

多个岗位向往届毕业生开放

据介绍，本次洽谈会共吸引来自科技、制造、教育、房地产、服务等多个行业的200家知名企业参加，共提供工程师、技术储干、教师等优质岗位5128个。参会企业中，既有中铁建、广晟公司等中央及省属国企，也有比亚迪、香雪制药等“领头羊”民企。而在地域上，除广、深、佛热门城市，惠州、江门、肇庆等多地企业也纷纷前来“赶集”。

记者在现场看到，央企“巨无霸”中石化广东石油公司在洽谈会上设置了两大专区：求职者可在招聘专区与人力资源负责人面对面交流，直接进入面试洽谈环节；而非毕业生也可前往见习专区了解该公司的“青苗计划”，签订见习协议，提前感受企业文化，实现精准就业。

“今年是中石化最大规模的一次招聘，具体到广东石油公司的名额也是最多的一次。”中国石化广东石油分公司人力资源部副经理曹东明告诉记者，今年分公司计划招175人，同时面向2021届、2020届高校毕业生开放；而在此之前，针对2020届毕业生的招聘，除了2019年秋招外，还特别在今年春招增加一轮招聘。如此叠加式、持续性的招聘，将有利于稳就业。

据悉，目前2020届毕业生已有144人到岗。在曹东明看来，虽然招聘规模扩大，但应聘毕业生的质量不降反升。他解释，受国外疫情影响，有不少留学生选择回国就业，其中不乏国外名校毕业生，应聘者整体素质较往年有所提升。“在今年春招时，就有很多国际排名前三十的院校学生来应聘，比如多伦多大学、帝国理工大学等。”

在招聘现场，记者采访多家企业招聘人员，他们均表示所招岗位均同时招2021届、2020届毕业生，甚至有的放宽至2019届。“关键是看个人能力、专业与岗位的匹配度、应聘表现等，不会特别区分是2021届还是2020届。”有企业招聘负责人如是说。

海外留学生纷纷回国求职

洽谈会现场，记者随机采访的多名应聘者中，多为2021届应届毕业生。其中，毕业于曼切斯特大学材料学专业的硕士生刘若冰是2021届求职大军中的一员。“我原本也打算毕业后回国就业，刚好回来后赶上秋招季，就留在广州投简历。”

家在哈尔滨的刘若冰告诉记者，受疫情影响，身边不少原本打算读博

的海外留学同学，纷纷“转向”，均回国求职就业。而她担心这将加大竞争程度。“之前线上投简历，回复率不高，可能是牛人太多了。”

“今天收的简历中，研究生和本科生五五开。”小熊电器股份有限公司的招聘专员唐先生坦言，本场招聘职位中多数是针对本科学历的应聘者，但仍有些部分研究生竞投这些岗位，“应聘者的学历水平比想象中要好很多。”

根据现场主办方提供的数据显示，入场应聘的学生学历比岗位需求要高，企业岗位需求的学历以本科、大专为主，而求职者学历主要分布在硕士和本科。

“我们的建议还是先就业后择业。在就业过程中再挖掘自己的潜力，积累经验。”广东省人才服务局局长何启谋表示，8月份举行的5场2020届高校毕业生就业攻坚现场招聘会（省本级），采用线上线下相结合模式，效果很好，有约3.8万人通过省本级平台找到工作。

何启谋透露，10月份全省计划组织不少于100场高校毕业生线上线下招聘活动，其中省本级将联合泛珠三角区域的人社部门发动区域内有需求的企事业单位在广州组织4场现场洽谈会。

经济职业学院特聘专家聘书颁发仪式以及南海氢能项目投产仪式、南海氢能项目签约仪式等环节。主题论坛在19日下午至20日下午进行，分为6个论坛，分别为中日韩氢能论坛、高峰对话、院士论坛、技术论坛、应用论坛、安全论坛。

同期举办的第四届中国（佛山）国际氢能与燃料电池技术及产品展览会（CHFE2020）今年持续为氢能业界带来惊喜，并将继续成为国内最大的氢能展会，参展企业近300家，涵盖氢能基础设施、燃料电池、核心零部件、材料、燃料电池整车制造、产业合作，以及制氢、储存、运输、氢气利用等多个领域。同时，CHFE2020上将有多款氢能产品在全球首发，并提供全国首辆自动驾驶氢燃料电池重卡，以及氢能自行车、氢能游船等氢能产业应用产品全新体验，给参展观众带来广阔的未来氢

羊城“家政超市”开张 16家家政企业入驻

新快报讯 记者黄闻禹报道 9月27日，广州市总工会、团市委、市妇联、市人社局等联合举办的“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程广州交流会在位于北京路的广州市青年文化宫启动。该交流会为期3个月，现场设置了“三项工程”项目技能展示交流区、服务咨询区及文创集市等区域，分别围绕工作成果、技能和产品、互动体验、人才服务、要素对接等内容进行交流。

由广州团市委布展的粤菜技能与项目展示交流区，采取“厨艺演示+菜品呈现+品尝”的形式进行交流，展出项目包括中秋月饼DIY、果蔬雕刻、非物质文化手工技艺、广府、客家、潮汕菜制作等。该区域根据时间段还设置了9场次粤菜技能展示交流专场，满足市民朋友节假日参观和学习需求。

据悉，截至今年上半年，广州市技能人才总量已达269万人，占从业人员的30.5%，其中高技能人才超过84万人。广州还在全省率先提出“智力扶贫”理念，面向贵州毕节贫困家庭招生，将他们培养成拥有专业技术一线技能人才。

由市妇联布展的“南粤家政”板块以羊城超市的形式呈现，设有广州市家政服务综合平台交流区、企业交流区、体验馆三大区域。超市围绕母婴服务、养老服务、医护服务、居家服务四大内容，邀请了广州市16家特色家政企业（含7家领跑者企业）进驻，采取“图文展板+产品展示+服务体验+视频播放+现场讲解”的形式进行交流。

据了解，广州作为全国家政服务业“领跑者”城市之一，为促进家政提质扩容，搭建广州市家政服务综合平台，实施“安心服务证”项目，计划三年内发放8万张“安心服务证”，年底前将建成174家基层服务站。广州市家政服务综合平台是全市唯一的公益性家政公共服务平台，目前平台进驻了223家家政企业，15万从业人员。

2020联合国开发计划署氢能产业大会10月佛山南海区开幕

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员麦洁仪 周子健报道 佛山南海再次迎来氢能盛事。9月27日，记者从新闻发布会获悉，由联合国开发计划署（UNDP）驻华代表处、中国汽车技术研究中心有限公司联合主办的2020联合国开发计划署氢能产业大会（下称“UNDP氢能产业大会”）将于10月19日—22日在佛山市南海区樵山文化中心隆重举行。据悉，2019年起，UNDP氢能产业大会永久落户南海，今年是第二次在南海举办。

本次大会以“发展绿色氢能 提振世界经济”为主题，将设立一场开幕大会和多场主题论坛，围绕燃料电池技术、氢能技术与应用、政策标准、氢安全等方向展开深入研讨，构建一个具有开放性与包容性的氢能及燃料电池信息技术交流平台。

届时，来自国际组织及驻华使团有

关代表，国家相关部委领导以及全球组织机构、科研院校、氢能与燃料电池核心企业的专家等众多嘉宾将齐聚佛山南海，展开广泛深入的国际氢能行业交流，为氢能及燃料电池行业企业疫后恢复发展蓄能赋能，更好地推动绿色氢能及燃料电池行业商业化发展，提振世界经济。

其中，全国气瓶标准化技术委员会车用高压燃料气瓶分技术委员会2020年年会暨全国压缩氢气塑料内胆碳纤维全缠绕气瓶研讨会于10月18日率先召开，为开幕大会打响前奏。10月19日上午迎来开幕大会，将邀请联合国开发计划署领导、国家相关部委领导、欧盟驻华使团相关领导、和地方政府领导传递行业前景信息，同时邀请国内外著名专家、院士以及能源企业高管进行主旨讲演。

此外，大会还将进行《中国氢能产业发展指数研究》发布仪式、UNDP氢能

能生活应用视野感受。

据了解，南海区于2009年率先布局氢能产业，经过多年努力，南海氢能在国内取得较好的先发优势，率先为氢能的商业化提供了良好的区域发展环境。“自2016年起，南海区作为示范点，在政策突破、示范运营、产业发展、研发和标准化以及加氢站建设方面厚积薄发，走在全国的前列。”联合国开发计划署驻华代表处能源与环境处项目主任张卫东在会上认为。

南海区委常委、常务副区长蔡汉全透露，南海目前已建成6座商业化加氢站，共投入826辆氢燃料电池汽车参与项目运行，现行程总里程累计达550万公里，商业化加氢站累计加氢量达35万公斤，示范运行成果在国内处于领先地位，同时南海区正在推进氢能有轨线路建设工作。